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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE SEGURANÇA

Data: 03/05/2023

Aos  Tres dias do mês de maio de dois mil de vinte e três (2023), no Plenário da Câmara

Municipal   de Cacheiro  de  Itapemirim, foi  realizada a Reunião  ordinária  mensal   do

Conselho   Municipal   de  Segurança,  estando  presentes:  Presidente: Ruy  Guedes

Barbosa Júnior. Membros: Vagner Leandro dos Santos, suplente da SEME, José Carlos

Gualberto da Conceição - SEMDES, Igor Soares dos Santos – SEMURB, 1º Sargento

Welton Silva, suplente da POLICIA MILITAR, PC Mauro Santos Bayerl, POLICIA CIVIL,

CGM Edinete Modesto Braga Mendes - GUARDA MUNICIPAL, André de Andrade Ribeiro,

OAB, Gilianderson Ribeiro Thiengo, DIOCESE,  Noemi Nantes Borges Defesa dos direitos

das Mulheres, Sebastião Soares Vieira Filho, Fammopoci. Ás 09h o presente solicita a

secretária  a  fazer  a  primeira  chamada  e  por  falta  de  Quórum  suspende  a  reunião

conforme o Decreto nº 7592 Art. 8º. A segunda chamada se da as 09h:15mm com quórum

suficiente inicia-se a reunião. O presidente pergunta aos conselheiros se leram a ATA da

reunião  anterior  e  todos  se  manifestam  positivamente  e  a  mesma  é  aprovada  por

unanimidade.  Em  seguida  o  Presidente  fala  da  eleição  do  novo  vice-presidente  e  o

Conselheiro André de Andrade Ribeiro, representante da OAB se coloca a disposição e é

eleito por unanimidade dos presentes. O Presidente agradece o Drº André por se colocar

a disposição da vice-presidência, e também agradece ao vice-presidente anterior o Sr.

Sebastião que teve um mandato de dois  anos.  Em seguida solicita  ao represente da

Policia Militar que faça a prestação de contas do mês de abril. O Conselheiro PM Welton

diz que o relatório não ainda não fechou e que colocará o resultado no grupo assim que

terminar, diz que  a apreensão de drogas e armamento foi positivo. Fala também que a

patrulha da colheita já esta funcionando e que o município de Cachoeiro de Itapemirim foi

incluído no programa.  Presidente diz que também esta oficializando documento junto a

Secretaria estadual de Segurança Pública que é produzido pela SESP e ira disponibiliza-

la no grupo, para que todos tenham conhecimento da demanda criminal. Tivemos um

incremento dos homicídios referentes ano de 2022  referente a 2021 que saiu de 28 para

36 total, e esse ano até março tivemos 11 homicídios. O presidente  passa a palavra ao

represente da polícia civil. O Conselheiro PC Mauro que diz que ainda a estatística não

ficou pronta e que foi realizado mais de oito operações policias e apreensão de drogas,

armas e celulares recuperados, e que não houve homicídios no mês de abril.  Fala da
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operação conjunta  da ultima quinta  que resultou na apreensão de drogas e armas e

repercutiu  positivamente  na sociedade.  O Presidente  passa a palavra  para  a  Guarda

Municipal que mostrou a estatística dos trabalhos no Data Show. Sr. Sebastião pede a

palavra e convida para audiência pública de Segurança que acontecerá dia 11 de maio na

Câmara  Municipal  as  19h.  presidida  pela  Comissão  de  Segurança  da  Assembleia

Legislativa.  Presidente  confirma a  presença  e   convida  os  demais  conselheiros  a  se

fazerem presentes. Fala do lançamento do Governador do Estado do plano de segurança

juntamento com o Secretário de Estado Cel. Ramalho e o secretário de Educação. Sr.

Vitor de Ângelo, com vários ações não só de policiamento, mas envolvendo vários outros

órgão públicos, policia, psicólogos e assistência social nas escolas. Diz que de em  2020

em diante foram cerca 21 registros e 9 ataques, e com exceção, ao ataque de Blumenau

que foi com agentes externos, os demais eram com alunos ou ex-alunos das escolas.

Fala da mudança de comportamento das pessoas, que estão com ódio e intolerância… e

por isso além da Segurança, o Governo montou um plano de segurança para trabalhar as

pessoas.  Em Chapecó a prefeitura colocou porta de segurança nas escolas em um dia, e

no outro os bombeiros mandou tirar, por falta saída de emergência.  Porque uma Escola

com quase Um mil alunos não tem como ter porta de segurança, pois não teria como

todos  os  alunos  se  identificar  a  tempo e  chegar  em sala  de  aula  em seus horários.

Tivemos  reunião  com  todos  os  gestores,  e   porteiros,  mostramos  todos  os  viés  de

segurança e também foi falado da necessidade de  tratar a população com prevenção.

Vamos  fortalecer a Guarda Mirim que tem como objetivo trabalhar o melhoramento do

comportamento dos alunos. A CGM Edinete, inicia sua apresentação e diz que em abril o

sistema teve 2.689 ocorrência,  sendo que  1.436 foram atendidas pelo município.  As

demais 1.253 foram envidas para outras agências de segurança. No relatório observou

que a grande maioria das ocorrências foram feitas nos seguintes horários: 08 às 19:59

foram feitas  800 ocorrências, de 20h às 23:59 foram feitas 310 ocorrências, de 00:00 as

07:59, foram 152 ocorrências. Disse que a Guarda tem um coordenador  para elaborar a

estatística. Em março/abril foram as seguintes ocorrências de danos em patrimônio roubo

em  via,  perturbação  do  silêncio,  Lei  Maria  da  Penha,  vias  de  fato,  averiguação  de

suspeito, tentativa suicido, Maus trato, lesão de corporal, invasão de  domicilio, evasão de

interno,  crime  contra  o  ECA,  crime  tráfego  de  entorpecentes,  ameaças  de  ataque  a

escola,  Vias de fato em escola com crianças e adolescentes e outros.  A guarda tem

trabalhado com prevenção. A Guarda teve 1.242 ocorrências. Teve também maus de trato

de animais, ocorrência no transito, averiguação suspeito a roubo de veículo, e colisão.
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Como disse  irão retornar com os trabalhos da Guarda Mirim e duas escolas já solicitaram

o Trabalho no contra turno, pois tem ocorrido muita violência. Além da Ronda Escolar,

fazemos  também  um  trabalho  com  os  porteiros  e  gestores.  Estamos  atendendo  as

escolas  municipais  e  na  medida  do  possível  atendendo  as  escolas  particulares  e

estaduais. A Conselheira Noemi, faz menção de agradecimento ao comando da Guarda

na pessoa da CGM Edinete, pelo atendimento às escolas. Fala da apreensão vivida pelos

pais, e fala que uma Guarda ativa leva mais tranquilidade às escolas, pais professores e a

comunidade.  Presidente  fala  da  importância  em  divulgar  os   trabalhos  positivos  da

Guarda, e também fala do bloqueio ao Telegran no Estado do Espirito Santo por não ter

passado as informações a Policia Federal em novembro do ano passado, na ocasião do

ataque em Aracruz. Esses ataques iniciam nas redes sociais e  estimula principamente

alunos, vez que os agressores são alunos ou ex-aluno, como o caso de São Paulo onde

um aluno matou uma professora. Fala ainda da ação do judiciárioe e a  importância das

informações para poder investigar.  Pede a CGM Edinete para explicar a metodologia que

esta sendo usada junto a secretaria de educação, e a CGM Edinete explica que para

melhor atendimento, a  guarda dividiu a cidade em setores por cor. Temos um celular que

fica  com  o  coordenador  do  serviço  da  Guarda,  onde  tem  dois  grupos:  Um  com  os

gestores  do  município,  outro  com  os  vigias,  e  a  cada  chamada  a  Guarda  atende

prontamente. Isso tem tido uma resultado muito positivo, pois além dos alunos, também

damos atenção aos que cuidam das escolas. O Presidente diz ainda que temos que usar

o recurso disponível em mãos. No plano de segurança foi criado para a codificação do

atendimento  especifico  nas  escolas.  O  CIODES,  tem  um  registro  específico  pra  as

escolas, que entra com prioridade alta na mesa do DRO. Toda ligação do 190 que há

demanda em escola, deve-se usar o recurso que tiver em mãos no momento. Se caso o

gestor não passar a demanda pelo watsapp chega pelo CIODES, pois esse trabalho tem

sido  realizado  em  conjunto  com  a  polícia  militar  e  civil  e  a  Guarda  Municipal,

principalmente com o aumento das Fake News. Para agilizar o atendimento a Guarda

criou os grupos de watsapp, e também tem trabalhando com  informações aos porteiros

no sentido de prestarem mais atenção no que tem acontecido em volta às escolas. O

município hoje tem 83 escolas com câmeras, e isso ajuda no reforço da segurança. O

Conselheiro  Vagner  Leandro,  também  agradece  o  trabalho  que  a  Guarda  tem  feito,

juntamente  com  a  polícia  civil  e  militar  nas  escolas,  dizendo  que  tem  trazido  uma

sensação de segurança nos ambientes escolares. A ronda nas escolas, a viatura para na

frente das escolas entra na escola. O Cap. Welton, diz que infelizmente com a tragedia
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ocorrida em Blumenau, teve que mudar a mentalidade nas escolas em relação a policia.

Hoje temos ido às escolas, e somos muito bem vindos tendo uma relação de confiança

junto aos gestores e alunos. O Presidente fala que a policia civil  apesar ser judiciaria

também tem trabalho nas escolas. A Policia Militar tem também o PROERD, o PAPO DE

RESPONSA e que a GUARDA CIVIL, vai retornar com a GUARDA MIRIM. O Governo

estadual tem trabalhado com psicólogos e assistentes sociais nas escolas, assim como as

escolas municipais, que vai voltar a Ronda Mirin que foi suspensa devido a pandemia.

Quando se tem um trabalho conjunto nas ações de segurança, todos saem ganhando

com isso teremos uma sociedade mais segura. Estamos trabalhando forte na promoção

da vida, assim como o Conselho, temos também o gabinete de Gestão integrada com

reunião mensal, onde participam o Ministério Público, as Policia Militar, Civil e Corpo de

Bombeiro, Guarda Civil agentes de trânsito e demais Secretarias em pauta especificas. A

CGM Edinete, fala da Ronda Escolar, onde todas as escolas foram visitas e preenchido

um formulário para dar mais celeridade aos trabalhos preventivos. Fala da importância do

trabalho conjunto e da ação que ocorreu no dia 27 a noite  no BNH, Linha Vermelha no

Zumbi e Av. Beira Rio e que estiveram 13 Guardas Civil, 8 Policiais Civis, 10 Policiais

Militares e 3 agentes de trânsito com objetivo de inibir e combater o tráfego de drogas e a

violência com ênfase nos crimes contra  a  vida,  combater  o  porte  de armas de fogo,

capituração de foragidos da justiça, estabelecendo um clima de segurança. Foram 440

veículos  abordados,  9  apreendidos  485  pessoas  abordadas,  uma  detida,  uma  arma

apreendida e 6 pessoas com drogas.  O PM Welton,  frisa que essa  integração mostra

comprometimento do município quanto as forças de segurança. O Conselheiro PC Mauro

fala da ação, e da importância de manter esse trabalho conjunto, onde a ação priorizou a

vistoria das motocicletas de motoboys, UBER que muitas vezes usa o aplicativo de forma

clandestina, e que durante as abordagem um rapaz foi preso por porte de arma, drogas e

sem habilitação. O Presidente fala da positividade da ação  programada na reunião da

GGIM que foi puxada pelo Dr. Luiz Agostinho, promotor de Justiça. Pretendemos  manter

essa ação  incluindo outros objetivos como o transporte coletivos e também ir aos distritos

conforme indicativos da policia. Quanto a solicitação feita pelo Presidente da Associação

de moradores Firmino Araújo quanto a motocicleta com descarga aberta, será vista em

ações feita em vias arteriais, e que apenas a descarga aberta, não cabe apreensão do

veículo, apenas a retensão do documento de veículo, e um prazo pra regularização da

irregularidade, fala ainda que mais do que a ação de fiscalizar, até porque se tem mais de

110  mil  veículos  licenciados  na  cidade,  temos  também  que  orientar  os  donos  dos
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estabelecimentos em ter a consciência, em não contratar esses veículos irregulares.  O

Conselheiro José Carlos Gualberto fala da viagem a Medelim e se a gestão municipal tem

intenção de trazer alguma experiencia para implantar  no município.  Fala também das

invasões que aconteceram nas escolas e as forças policias agiram prontamente  para

levar tranquilidade. Fala da invasão que Medilin fez nas favelas com politicas públicas,

que resultou em benefícios em transformar as favelas em um lugar mais seguro. Fala

ainda da importância dos agentes de segurança permanecer com as ações nas escolas,

para continuar nesse equilíbrio entre escola, pais e policia. O Presidente então fala da

viagem a Medelim e das experiencias que viu la com as politicas públicas, implantadas

nas comunidades. Onde  tem um urbanismo social ocupando os espaços públicos, mas

com escuta ativa da sociedade, trabalhando com aquilo que a comunidade anseia e quer,

envolvendo a sociedade civil, as academias de educação, o poder privado e público e

com isso,  conseguiram mudar a cultura do povo envolvendo a população tornando o

estado  presente,  e  uma  sociedade  que  ajuda  o  poder  público  na  conservação  das

conquistas, que leva ao cidadão a uma convivência melhor entre as pessoas. Pra eles o

sinônimo de insegurança não é segurança mais sim convivência, onde a população faz

dos espaços público área de convivência, e a população os tem como extensão de seus

lares. O Presidente agradece a presença do Dep. Allan Ferreira e agradece a interlocução

junto ao governo do Estado no sentido de fortalecer a Guarda Municipal, e o Dep. Allan

Ferreira  falou da importância em levar  o  poder  público para dentro das comunidades

ouvindo seus anseios. Fala da importância em transformar Cachoeiro em referência no

uso dos espaços públicos, onde as politicas públicas, possam atender aos anseios das

comunidades.  Parabeniza  a  comandante  da  Guarda  Civil,   a  CGM  Edinete,  como  a

primeira comandante da Guarda no Brasil, e fala também da necessidade em ter mais

mulheres, assumindo funções relevantes no poder público.   O Conselheiro Sebastião,

fala da importância do retorno da Guarda Mirim, e agradece as ações que a Guarda tem

feito no distrito de Itaoca.  O Conselheiro José Carlos Gualberto retorno o assunto de

Medelin  e  fala  do  grande  investimento  na  área   de  educação.  O  Presidente  fala  da

questão dos moradores de rua, sobre o assunto da formação de um grupo para estudar

uma forma para trabalhar com as pessoas vem pra rua e se tornam moradores.

O presidente finaliza a reunião, convidando os conselheiros para a inauguração no banco

de alimentos, e também fala da abertura da Exposul Rural, finalizando e agradecendo a

presença de todos.
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Nada mais a tratar,  foi  dado por encerrado os trabalhos às 10h:53 minutos. A Ata foi

lavrada e assinada por mim, Ana Dalva Pancine de Albuquerque, secretária executiva do

Conselho, pelo Presidente e todos os Conselheiros presentes.  

Ruy Guedes Barbosa Júnior 
PRESIDENTE/CMS-CI 
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